
 

Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, SEPT 2020, 37. årg. 

 

Så samles vi igjen!
Etter laaange måneder med korona skal vi nå ses igjen! Tirsdag 8. september 

kl 19-21 vil Eidsvold Lodge ta i bruk reglene med antibac og meter´n i en av 

Anker-salene på Best Western Hotel LetoHallen på Dal. Hotellet har vært 

nøye med vask og sprit i lang tid allerede, og lover at vi skal få ha møtet vårt 

på en trygg måte. Det blir bilder, mimring, direkteservering og utlodning, og 

alle oppfordres til å ta med GODT HUMØR, pakker eller andre gevinster.  

Vi oppfordres til å bli hjemme, hvis vi er syke, og være forsiktige 

med nærkontakt alle steder vi oppholder oss.  VI GLEDER OSS 

TIL Å MØTES IGJEN – og komme i gang! VELKOMMEN! 
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😊 

Kjære lodge-medlemmer! 

Endelig er det igjen mulig å invitere til medlemsmøte i Eidsvold Lodge 

igjen. Tirsdag 8. september på Best Western LetoHallen Hotel kl 19 som 

tidligere. Hotellet ivaretar alt av smittevernregler både når det gjelder 

avstand og servering av mat.  

 

Det er lenge siden sist vi møttes til medlemsmøte. Noen av oss var på 

Utvandrermuseet på Hamar en vakker lørdag i august. Det var strålende 

sol fra blå himmel, og flere av oss måtte etter hvert søke dekning i 

skyggen. Det var befriende godt å treffe gode lodgevenner igjen! 

  

Jeg håper hver og en av dere har hatt en så fin annerledes-sommer som 

overhode mulig. Kanskje har du hatt turer i nærområdet som meg selv? 

Jeg har gått utallige turer rundt Nordbytjernet i vår og sommer. På 

annerledes vis håper jeg alle har fått ladet batteriene før høst og vinter 

setter inn.  

 

Da oppfordrer jeg alle til å møte opp på Best Western LetoHallen Hotel, 

tirsdag 8. september kl 19. John tar oss med på en bildekavalkade fra 35 

år med Eidsvold Lodge, også bilder fra korona-året 2020. 

Kaffespleis som før kr 100,- og så er det denne gevinsten vi ber om da, 

til kveldslotteriet vårt.  

 

Med vennlig hilsen Ranveig, president 

 

    
Foto fra Ottestad i august: Knut Einar Volla.  
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Eidsvold Lodge gratulerer alle som fyller ut året 2020:  
 

Sept: 28. Per Anders Husberg.  

Okt: 04. Kåre Syltevik, 20. Lena Strid Wahl, 30. Uno H. Wahl.  

Nov: 01. Anne Marie Johannessen, 03. Jørn Fraurud, 23. Annie Hoel-

Knai. 

Des: 06. Torgeir Steinde, 09. David Nikolai Gresbakken, 10. Astrid 

Helene Granly, 11. Arve Holm, 30. Kristin Westengen.  
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 

Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 

Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 
Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 

Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Redaktør/fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 

Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 5, 2071 Råholt 
 

  HØST   
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Mye glapp for oss i koronatida... 
Vi ventet storinnrykk fra USA, Canada og det meste av Norge denne sommeren. Vi mistet 

grilling i Hurdal for mer enn 30. gang, og flere arbeidssomme, hyggelige styremøter ble det aldri 

kalt inn til. Vi holdt oss hjemme. På alle måter, i jobb eller familie, ble dette 2020 et annerledes-

år der vi skulle hatt Convention på Ringsaker og sendt busser av utenlandske og norske gjester 

på dagsbesøk til Eidsvoll og andre steder. Det hadde den internasjonale kongressen i USA 

bestemt med stort og entusiastisk flertall. Nå skriver vi skuffede og dels sinte, formelle brev til 

hovedstyret i Minneapolis fordi jubileet for SONs i Norge i år ikke i det minste i 2022 kan bli en 

127-årsmarkering av at vi fortsatt holder sammen – over dammen... 

Hovedstyret irriterer hele sin organisasjon i Gamlelandet ved å vedta at Norge ikke kommer på 

tale som kongressted, men at den skal holdes i USA! Våre lodger er frustrerte, de mange 

tillitsvalgte som la ned en kjempejobb, ja, satte sin ære i å få til et nytt, fint møte med 

Gamlelandet for norske amerikanere og kanadiere i SONS – sitter der klare med all villigheten 

og frivilligheten – som kan overføres til 2022. De fikk ingen sjanse. 

Vår stolthet har fått seg en knekk av de «over der» som skryter av at de en «norske», men ikke 

viser seg som ekte «Norgesvenner». En skarve redaktør av et medlemsblad, en såkalt «editor», 

kan bare stille det ene, enkle spørsmålet til de «over there»: Når skal stolte nordmenn i Amerika 

legge ned Gamlelandet, altså District 8 – og bare bli seg selv nok? I så fall av avlysningen av 

Norge i 2022 et lite klokt trekk. Dessuten: Er det lov for et styre å omgjøre et vedtak fra den 

store kongressen? Bør ikke det være en sak for de som stemte på den kongressen, når det er 

lovbestemt at det er Kongressen og ikke noe annet organ som kan vedta stedet for Convention? 

Her lukter det vondt nå. Riktignok var det mye som glapp i koronaåret 2020. Og det siste var 

tydeligvis lovverkets betydning i Sons of Norway, og selve TROVERDIGHETEN! 

Nå er det sendt brev til hovedstyret, der Gamlelandets lodger roper et siste varsko: VI ønsker i 

hvert fall at Gamle Norge fortsatt skal være Sons of Norway-land! Helst land nummer 1, også. 

Det var faktisk herfra de dro – har dere glemt det «over there»? 

 

                     John Granly, redaktør     
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Det flotte Utvandrermuseet «vårt» 

 
 

Utvandrermuseet på Ottestad ved Hamar lever videre i beste velgående. 
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Nå er snart 200 år siden de første dro. Alle husker Cleng, Cleng Peerson. 

På prærien og mange andre steder slo de seg ned. Noen var ugifte og giftet seg der, andre hadde 

med seg en stor flokk med barn. De var  vokst opp med, og lært opp i jord- og skogsdrift. De 

kunne hogge og lafte, de bygde seg hus, skaffet seg jord – og de dyrket og klarte seg, stort sett 

uten å kunne noe annet en norsk. De bygde også skoler, kirker og butikker der de møttes og 

snakket morsmålet. De hang opp bilder av Eidsvollsbygningen, og Jesus. Og snakket om vekst 

og inntekt, og om lengselen tilbake til de der hjemme i daler og fjorder – og at de ikke hadde råd 

til en så dyr tur en gang til...  

Etter hvert ble de gamle byggene utrangert, da kom noen på ideen om å sende tømmer, planker, 

dører, vinduer, panel til Norge. Så alle kunne få se hvordan starten hadde vært. Nordmenn 

utviklet Amerika. Enda så fattige og fattigslige de var da de dro til en helt ny verden de aldri 

hadde sett før. De trosset vær, vind, tårer og savn, og sleit seg mye tøffere vintre enn mange 

opplevde i Gamlelandet. Det tyngste var tankene på alle de dro fra, gamle foreldre, søsken og 

slekt de var glad i.   

Ja - vi elsker denne historien. Den er vår. Den er norsk. Se og lær! 
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PROGRAM HØSTEN 2020 
 

08. SEPTEMBER  

Vi starter etter koronapausen – veeldig forsiktig! Kl 19-21 med 

kaffeprat, mimring og John viser bilder fra lodgens historie – og vi 

snakker om ideer og muligheter i tida framover.  

 

13. OKTOBER  

Ole Arnegård viser tidligere ikke viste bilder fra sine turer til USA, og 

svarer på spørsmål om reisene. 

 

10. NOVEMBER  

75 år med fred i Europa. Knut Møller Capjon tar oss med på en 

interessant QUIZ. 

 

05. DESEMBER  

Julebord med god mat og hygge – der «Gærne jinter» gir oss gode 

tekster og melodier.  

 

 
Anita Nyhagen og May Klingenberg besøker oss på julebordet i år! 
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REFERAT FRA STYREMØTE I EIDSVOLD LODGE 
Tid:  Torsdag 3.september.2020   kl. 19.00 

Sted:  Hos John og Eva, Nedre Grindaveg 112   

Tilstede: Kasserer Eva Granly, redaktør John Granly, rådgiver Astrid Granly, president Ranveig 

Lie, medlemssekretær Trond Lie, visepresident Uno Wahl og sekretær Helen M. Espelund. 

Forfall: Aktivitetsleder og sosialleder Knut Møller Capjon. 

 

Sak 1. De som var valgt til delegater på norsk Kongress i 2018 har fått et brev fra 

ledelsen i SON Norge. Der var det en del spørsmål man skulle svare på. Grunnen 

er at Kongress i 2018 gjelder fremdeles ettersom norsk kongress 2020 i Sand, 

Ryfylke ble avlyst. 

Sak 2. Vi starter opp igjen med medlemsmøter 8. september. Da skal John fortelle om 

Eidsvold Lodge’s historie. Vi bestemte også at vi bruker loddbøker  og tar kr. 5.00 

per lodd. 

Sak 3.  Økonomi. Filmklubben har Kr. 1.802,55 i banken 

          

SON Bank  kr. 75.982,83 

- Minnefond  kr. 43.090,- 

kr. 32.892.83 

      +  Kasse   kr.      311,- 

 Lodgens driftsmidler kr. 33.203,83 

  

Grasrotandel 8.01 2020 kr. 2.037,35 

Grasrotandel 6.05 2020 kr. 2.071,72 

Hittil 2020   kr. 4.109,07 

Grasrotandel hittil  kr. 29.618,37 

Sak 4. Den Internasjonale Kongressen som skulle vært arrangert på Hamar i August 2020 

ble avlyst.  Etterpå har styret i USA bestemt at neste Internasjonale Kongress skal 

foregå i Minneapolis. De norske lodgenes Presidenter har sammen komponert et 

brev hvor man klager på avgjørelsen. De mener at det er lenge siden det har vært 

holdt noen Kongress i Norge, og at SON’s øverste organ på Kongressen i 2018 

bestemte at neste Kongress skulle holdes i Norge. Brevet er sendt. 

Sak 5. Medlemssekretæren kunne fortelle at han har fått brev fra ledelsen i USA, det er 

nå 45 medlemmer i vår Lodge. Det var et medlem som har flyttet og fått ny 

adresse. Det vil bli oppdatert.  Et problem er at ikke alle medlemmer har oppgitt 

mob.tlf.nr. og eller mail adresse. På møtet 8.september, må vi ha en liste med de 

opplysningene p.g.a. koronakravene. Da kan medlemssekretæren også få 

oppdatert sine opplysninger om de som er tilstede.  

Sak 6. Vi hadde en oversikt over hvem som skulle holde foredrag på alle møtene som var 

planlagt i 2020. Ettersom det siste medlemsmøtet vi har hatt var 10.Mars. Har vi 

oppdatert listen slik: 

 

 September:  John Granly emne Eidsvoll Lodge’s historie 

Oktober:  Ole viser tidligere ikke viste bilder fra sine turer i USA.  

November:  Knut lager Quis  om 75 år med fred. 

 

Takk til Eva og John som tok imot oss til et hyggelig møte. Og til Astrid som 

hadde stått for bakingen!    Referent: Helen M. Espelund  


